

UNA CRÓNICA DE SÁNCHEZ MAZAS

RECUERDO DE TUDANCA

En el "A B C" que llegará hoy a Santander, publica el brillante escritor Rafael Sánchez Mazas, la siguiente crónica:

"Llegamos a la casa de Tudanca, cuyo señor es el poeta don José María Cossío. Está allí metida en aquel andurrial de capítulos de Pereda, al pie de Peña Sagra, y somos muchos los que en esta casa hemos vivido inviernos imaginarios y lejanos al leer en nuestra niñez "Peñas Arriba". Pero todo el costumbrismo se nos purifica y desbasta, o se nos concreta en efecto familiar, en cuanto el poeta nos recibe. Venimos desde Santander tres alegres huéspedes. Antonio Cabrer nos trae en su coche al poeta José del Río—el de guerras y mares—y a mí. Venimos por Santillana del Mar, donde en la Colegiata hemos recordado toda la romántica peregrinación de los caminos de la cristiandad. En el palacio de los Benemejé he mirado libros y pinturas, y el jardín de antigua novela. Pero he aquí la casa y su dueño. ¿De qué tiempo es esta arquitectura? Puede ser del siglo XVIII, del XVII, del XVI, del XV, del XIV, del XIII. Aros de medio punto, cuadradas ventanas, entras de piedra, muros blancos y lisos... Nada para ver. Todo para vivir, para sentir, para recordar, para esperar, para pensar. Muchas docenas de libros viejos y nuevos. Relojes parados. Encaladas paredes y leños negros y acogedores. Mesa simple, sahosa y delicada. Señorío sin ambages, sin naradas, sin arrieviques. Señorío crudo y desnudo, como un patriarca, como una hermandad, como una profesión religiosa, como una milicia. Pero quien dice señorío, en pequeño o en grande, dice imperio. Y quien dice imperio—si lo sabe decir sin brutalidad, si lo sabe decir de verdad—dice fortaleza, dice inteligencia y dice piedad. "Hic fortiter habitare latinos," dice nuestro Virgilio. Habitar fuertemente, imperiosamente, con inteligencia y con piedad: he aquí lo que hace José María Cossío en Tudanca. Habitar fuertemente, en arquitecturas de piedras y de espíritu, en arquitecturas del corazón, pensando más en el ambiente que en las torres... ¿Cuántas veces nos quisiéramos repetir esto mismo? Al entrar bajo el arco de la casa, yo me sentía confortado y seguro. He aquí la casa imperial. Tuvimos un imperio, porque hubo en España casas así. Aquí se templa el albedrío para ir más allá de los montes y de los mares. Bajo este arco de la puerta, el pecho toma la mira de los vuelos rectos y seguros. Los hombres de esta casa fueron letrados, capitanes, prebados. He aquí el lecho de campaña de uno que se batía mandando, como capitán general los Reales Ejércitos en las batallas de la guerra del Rosellón. Miguel de Unamuno ha recogido los episodios y los epistolarios familiares de Tudanca. En reverso, al costumbrismo de "Peñas Arriba" que Pereda situó bajo estos techos— a la casa llegaban muchos hilos de historia universal. La casa mira al mundo, combatía en el mundo, imprecaba sin languidecer. Una carta traía una noche noticia de la ejecución de Luis XVI. No todo eran "gilas" de aldeanos junto al fuego. Todos los sucesos mayores de España y del mundo tenían aquí repercusión. Los costumbristas olvidaron siempre esto. Bajo el techo de las casas, pusioner en boca de sus personajes, aunque fueran señores, motivos locales. No oco que pintaran la realidad. Quizá la amaneraron y estrecharon. José María Cossío sale—no sin envía nuestra—a cazar el oso. Abre su cocina a las gentes del lugar, y comparte con ellas afectos y afanes. Pero muchas más horas dedica a los libros y al correo. Ahora nuestras lenguas se han soldado con alegría y curiosidad. Hubiéramos hablado sin parar, hasta el amanecer, de letras, de política, de novedades, de descubrimientos. Empezábamos con Lope, con Góngora, con los poetas nuevos de las Españas. Recitábamos poemas. Se sucedían a nosotros las temáticas y comentarios. Pasábamos a las poesías dedicadas a la fiesta de toros desde el Romancero

hasta hoy. Se contaban los lugares de muerte de las reses, desde los palacios de Creta y los míticos hasta la plaza de la Maestranza de Sevilla. Dedicábamos un recuerdo a la elegancia de Joseillo... José María Cossío prepara un estudio y una antología sobre los toros en la poesía castellana. José María tiene el temple, el físico, la erudición, los epigramas, los caprichos, la cortesía y la amabilidad inagotable de los buenos humanistas. Su rostro parece el de un amigo de Páez de Castro, de Ambrosio de Morales, de Montano, de Juan de Valdés. Los banquetes de Erasmo—los tres—son sus banquetes. Alterna como el Policiano, el gusto por la "giotra"—los toros también son una "giotra"—con el amor a la poesía, y al estudio, y a la gentileza en el vivir. Por las ventanas de la casa se veían los montes a medias nieves. El Nansa orría desbocado, con espumas y rumor torrencial, y había roto el puente de madera. Pasamos sobre unos tablones, aunque José María prefería vadear a caballo. Al caer de la tarde nos llevamos a José María a Santander, donde abrimos "partida de ciudad", y continuamos, con otros amigos que nos esperaban, las conversaciones de Tudanca. Fueron días felices, llenos de volubilidad y de gozes espirituales. Se tendieron, durante los tres días, los manteles para compañías interesantes. Intelectuales, artistas, hombres de mundo, reforzaron nuestras mesas y sobremesas. El sol lució por las ventanas por la costa durante tres días, que fueron como un recuerdo dulce del otoño. El aire se hizo algunas noches tan suave, que estuvimos sentados en las mesas de fuera de los cafés. Ellos me decían, por hacer cumplidos al huésped, que si les había traído el sol italiano, de Italia. Pero yo sabía que era la racha tibia, que habíamos cogido como un secreto del paisaje helado, en la casa segura de Tudanca.

RAFAEL SANCHEZ MAZAS.

Comisión de profesores argentinos

SAN SEBASTIAN.—En el sudexpres de esta mañana ha llegado, procedente de Francia, una comisión de profesores argentinos que se proponen visitar los principales pueblos de Guipúzcoa.

Después se dirigirán a Madrid, Zaragoza, Valencia y Andalucía.

LOS ANTIGUOS GOBERNANTES

El testamento político de don Antonio Maura

MADRID.—Solicitado don Miguel Maura para publicarse el testamento político de su padre, redactado un mes antes de morir, se ha negado a ello por entender que su publicación, en los actuales momentos, sería inoportuna y carecería de importancia, añadiendo que no encontraría tierra donde abonar.

En lo que se ha dado en llamar "Testamento político" de don Antonio Maura, están tratados los siguientes temas: Régimen anterior al golpe de Estado, la dictadura y la Corona, voto y las Cámaras y las relaciones de los Poderes en el régimen presidencialista.

Ignora don Miguel Maura si el trabajo permanecerá en el anonimato, aunque ha dicho que su hermano don Gabriel está escribiendo un libro en el que recoge importantes extremos de la obra de don Antonio, y que él ha llevado a cabo un reconocimiento detenido en el archivo, habiendo hallado documentos de alto valor que está actualmente catalogando.

Se refieren esos documentos a las crisis políticas desde el año 81, cartas de Cánovas y de Sagasta, etc. Un Diario, propiamente dicho, no hay; pero existen las cartas trisemanales que don Antonio dirigía al señor Bergé de Bilbao, gran amigo suyo y que constituyen un trozo palpante de la Historia de España.

El próximo jueves seguirá la lectura de estos documentos en la Academia de Jurisprudencia.

UNA VISITA

La "Tuna Escolar Jovellanos

En la próxima semana llegará a esta ciudad la "Tuna Jovellanos", integrada por estudiantes de los distintos centros oficiales de enseñanza de Gijón.

En próximos días daremos más detalles de esta simpática Tuna que se propone pasar unos días entre nosotros.

El monumento a Concha Espina

"La Región" sigue en su número de ayer la campaña acerca del monumento a Concha Espina. Ello nos obliga a nosotros a adelantar la realización de un pensamiento que hace tiempo abrigábamos: publicar la historia detallada de todo lo sucedido con ocasión de este proyecto. Hubiéramos empezado hoy, pero la falta absoluta de espacio nos lo impide. Sin embargo, no queremos dejar transcurrir este día sin hacer una aclaración:

Que el admirado artista Víctor Macho se ha ajustado, hasta ahora, al pie de la letra a las cláusulas del contrato que firmó con la Comisión. Y que con arreglo a tales cláusulas, tiene cobradas las cantidades hasta ahora percibidas.

Este es el estado legal de la cuestión. De otros extremos hablaremos en nuestros artículos.

Coñac UDALLA ANIS

EN HONOR DE LOS AVIADORES

El viaje del ministro de Justicia

LAS PALMAS.—Esta noche se celebra un gran baile en el Casino Principal en honor de los pilotos de la patrulla "Atlántida".

También asistirán el ministro de Justicia y los miembros de la Comisión interministerial.

El ministro continúa su visita a los pueblos del Norte de la isla. A la una de la tarde fueron obsequiados el ministro y los comisionados por la Unión Patriótica con un banquete en el Hotel de Santa Catalina.

Serán obsequiados con un banquete por la noche. El lunes próximo, los médicos obsequiarán con una comida al inspector de Sanidad, señor Mestas.

La Compañía Insular local de electricidad y riegos obsequiará con una fira al campo, por el interior del país, a los representantes de la Prensa de Madrid y Canarias, para que puedan apreciar la riqueza de las islas y sus industrias.

DE BILBAO

Un héroe vizcaíno

BILBAO.—El presidente de la Diputación ha facilitado a la Prensa un extracto del expediente de la concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente del Tercio, José Espinosa, hijo de Bilbao, muerto hace tiempo en acción de guerra.

En el vestíbulo de la Diputación provincial se colocará una lápida en honor del héroe bilbaíno.

REGRESO DE UNA COMISION

La crisis industrial y minera

La Carolina.—Ha regresado de Madrid la Comisión minera que estuvo en la Corte para gestionar la solución de la crisis producida por la baja de los precios del plomo.

Los comisionados han manifestado que el ministro de Fomento prometió resolver el problema.

SOLEMNE RECIBIMIENTO

Entra en Burgos el nuevo arzobispo

Burgos.—Ha hecho su entrada solemne en esta capital el nuevo arzobispo de la archidiócesis, doctor Segura.

El arzobispo llegó en el rápido y pernoctó en el convento de Las Dueñas, donde fué recibido por las autoridades, amigos, representantes del clero, etc.

El recibimiento dispensado al prelado ha sido muy cariñoso. Acudió numeroso público, que le acogió con muestras de satisfacción. La comitiva se dirigió a la catedral, donde se cantó un Te Deum.

Antes UDALLA CONAC

DESPUES DE CUMPLIDA LA LEY

El derecho de asilo en Francia

PARIS.—El defensor del exoroner Maciá y de los demás elementos condenados por el fracasado complot de Perpignan, ha redactado el siguiente escrito, que se está cubriendo de millanes de firmas de calidad:

"Los firmantes, interpretando la opinión pública del pueblo francés, estiman que el Gobierno francés, después del proceso de los conjurados catalanes, y a quien nadie puede tachar de débil, se honrará mucho suscribiendo una disposición que les permitiera aquellos que han debido recibir el título de nuestros buenos amigos, acogerse al derecho de asilo que es la más honrosa tradición de la Francia republicana.

Coñac COMENDADOR

EN LA PLAZA DE TOROS

Pruebas de los petos protectores de los caballos

MADRID.—Hoy han comenzado en la plaza de toros las pruebas de los modelos de petos patentados y presentados para la protección de los caballos en las corridas de toros. Se han presentado diez modelos. Las pruebas continuarán el próximo lunes y ese día se elegirá el peto o petos que mejores condiciones reúna.

ALMACEN DE MADERAS

LEOPOLDO PARDO

Castilla, 2 - SANTANDER

DEL EXTRANJERO

EL EMPRESTITO ALEMÁN

Berlin.—El empréstito interior de 500 millones de marcos oro, al 5 por 100 de interés, acordado por el Gobierno del Reichs, ha sido cubierto con exceso.

No ha habido, pues, necesidad de acudir al concurso del Consorcio bancario.

CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

París.—La primera parte del Consejo de ministros celebrado esta mañana se ha dedicado a la lectura y discusión de la nota americana relativa al desarme.

Brand presentará al Consejo el martes próximo el proyecto de respuesta a la nota en cuestión.

El ministro de Comercio dió cuenta del estado de las negociaciones para el acuerdo franco alemán.

El final del Consejo se dedicó al proyecto referente a la reforma electoral, sin que recayese acuerdo.

La discusión continuará en los próximos Consejos.

PIDIENDO UN INDULTO

París.—El embajador de Alemania, por encargo de su Gobierno, ha pedido clemencia al Gobierno francés para el súbdito alemán Von Klemps, secretario de Abd-el-Krim, que ha sido condenado a muerte por un Consejo de guerra celebrado en Mequinez.

LA CORONACION DEL PAPA

Roma.—Con motivo de cumplirse el quinto aniversario de la coronación del Papa, se ha celebrado una solemne fiesta en la Capilla Sixtina.

Asistieron los cardenales, diplomáticos, nobleza romana, jefes del Vaticano y de la Guardia noble y otras personas.

Ofició un cardenal y el Santo Padre dió la bendición.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De diez a una y de tres y media a cinco.
Méndez Núñez, número 13.

LA ACTUALIDAD POLITICA

Los Reyes y el Gobierno obséquian al embajador de Italia

EL CONSEJILLO DE ANOCHE Madrid.—A las cuatro y media de la madrugada se facilitó una nota oficiosa sobre la reunión ministerial celebrada anoche, redactada en los siguientes términos:

"Convocados por el presidente, asistieron ayer tarde todos los ministros al Teatro de la Zarzuela, y en el despacho del comisario regio celebraron una reunión, escuchando del ministro de Estado una exposición de los principales asuntos en marcha de carácter exterior, enterándose con satisfacción y comunicándose así al jefe del Gobierno, del fin de los sucesos desarrollados en Portugal, donde no se hace preciso enviar barco alguno a Lisboa ni a Oporto, pues seguramente las personas e intereses de los españoles tendrán en todas circunstancias el amparo de un Gobierno fuerte y amigo.

Esta muestra de confianza es seguramente grata a nuestros vecinos, a quienes cada día nos unen más cordiales relaciones.

Fueron estudiados y resueltos cuatro expedientes de Hacienda y se acordó excitar a los representantes de los productores más interesados en los Tratados que se hallen en elaboración, en este momento en Inglaterra, para que en el concepto de asesores gratuitos estén frecuentemente en contacto con los comisionados de Londres o de Madrid, aunque la Sección de Tratados del Consejo de Economía Nacional funciona cada vez más eficazmente.

Los ministros que no han visitado el Museo Municipal de Madrid, acordaron reunirse hoy, a las doce, en el ministerio de la Guerra, para salir a verificar esta visita."

CUATRO DECRETOS

Madrid.—Como el martes correspondiente al ministro de Hacienda despachar con el Rey y antes no se celebrará ningún Consejo de ministros, el Gobierno acordó anoche autorizar para redactar cuatro decretos: tres de trámite y uno muy interesante de afecto y consideración para la República Argentina.

Sabido es que el Banco Español del Río de la Plata es argentino y el Banco central radica en Buenos Aires, pero la mayor parte del capital es español, y el presidente del Consejo y el director también lo son, y el Banco mencionado tendrá carácter nacional y gozará de las ventajas de los establecimientos de crédito españoles.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Al Consejo de ministros que se celebrará el martes próximo llevará varios decretos el ministro de Fomento, y también algunos otros del de Instrucción Pública, probablemente de la creación de la Ciudad Universitaria, cuya redacción está ya muy adelantada.

EL MUSEO DE ARTE ANTIGUO

Madrid.—Como se había anunciado, al mediocidio visitaron el Museo de arte antiguo de Madrid el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Guerra, Marina, Hacienda, Trabajo, Instrucción Pública y Fomento.

Fueron recibidos por el alcalde y por la Junta organizadora de la Exposición de Amigos del Arte.

El Gobierno recorrió todas las salas, admirando las riquezas que en ellas se exponen.

La visita duró más de una hora, y a la salida el marqués de Estella felicitó a la Junta organizadora, por las riquezas que se exponen y por la justa colocación de los objetos.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con el Rey y desde allí marchó al Museo Municipal, donde le esperaban los ministros para realizar una visita.

Terminada ésta regresó al ministerio de la Guerra, donde despachó extensamente con el ministro del Trabajo.

El presidente no concedió ninguna visita.

LAS JUVENTUDES CATALOGICAS

Madrid.—Esta tarde han continuado las sesiones del Congreso de las Juventudes Católicas.

Mañana, a pesar de la festividad del día, continuará el Congreso su labor.

EL INSTITUTO GEOGRAFICO Y ESTADISTICO

Madrid.—En el Gabinete de Consulta de la Presidencia se ha facilitado esta tarde, a última hora, una nota oficiosa dando cuenta de la labor realizada por los funcionarios del Instituto Geográfico y Estadístico.

EN HONOR DEL EMBAJADOR DE ITALIA

Madrid.—Este mediodía se ha celebrado el banquete con que la familia real obsequiaba al embajador de Italia, conde de Paulucci, con motivo de su cese en el cargo.

Asistieron, además de los Reyes, los infantes don Carlos y doña Luisa, la infanta Isabel Alfonso, el duque de Miranda, el marqués de Viana, otros altos palatinos y el general Berenguer.

Esta noche será obsequiado dicho diplomático con otro banquete, por el Gobierno, en el ministerio de Estado.

Asistirán el presidente del Consejo, los ministros de Estado, del Trabajo y de Marina, los embajadores de Francia y de la Argentina, el señor Espinosa de los Monteros y otras personalidades.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO Madrid.—Esta noche se celebró en el ministerio de Estado el banquete de despedida en honor del embajador dimisionario de Italia, conde de Paulucci.

Asistieron el jefe del Gobierno, varios ministros, diplomáticos y personalidades.

No se pronunciaron discursos. Después de la comida se pasó al salón de embajadores para tomar el café.

La reunión terminó a la una de la madrugada.

LA CONFERENCIA DE TANGER

Madrid.—La Comisión española que tratará con el Gobierno inglés de la cuestión de Tánger la formarán, además de nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val, el cónsul español en Londres, los secretarios de Embajada y el agregado agrario.

VISITAS DE DIPLOMATICOS

Madrid.—En el ministerio de Estado estuvieron esta tarde conferenciando con el señor Yanguas, el representante de los Estados Unidos y los ministros de Venezuela y Panamá.

Visitó también al ministro de Estado una comisión de la Hullera Nacional, para tratar de las próximas negociaciones con Inglaterra, en lo que afecta al problema hullero.

EL ESPAÑOL EN ARGEL

Madrid.—El ministro de Estado ha hablado con el nuevo cónsul de España en Argel, que en breve saldrá para su destino, acerca de que, dado el crecido número de españoles residentes en Orán, convendría el establecimiento de escuelas españolas.

A. Abascal Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Pereda núm. 97 (antes de la Estación)
TELEFONO 2.006

VINO BAYARD

El más energético de los reconstituyentes

DE MARRUECOS

PRESENTACION DE UN CAID

Melilla.—Hoy ha bajado a la plaza el caid Burrehah, que cumplimentó al general Pozas.

RECONOCIMIENTOS AEREOS

Madrid.—Los aviadores han realizado vuelos de observación sobre la cabila de Ketama.

LA REPATRIACION DE FUERZAS

Larache.—Procedentes del campo, han llegado a Larache las fuerzas de caballería que han de ser repatriadas para la Península.

Fueron revistadas en el campamento por el jefe de la zona, general Souza.

Hoy han embarcado las unidades que van con destino a la Península. Se les tributó una cariñosa despedida.

PARTE OFICIAL

Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos facilitado hoy dice:

"Las fuerzas indígenas que operan en Ketama han entrado en el poblado de Boshachied, lugar de refugio de partidas rebeldes, ocupándolo después de ligero saqueo."

Sin más novedad en el frente."

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Teléf. 23-55 y 13-52

+

El señor

Don H. Gerardo Meade Lewis

falleció el día 11 del corriente en Tampico (Méjico)

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su viuda doña Joaquina Sáinz Trápaga de Meade; sus hijos don Joaquín, don Walter, doña Francis, doña Elisa y doña Mónica; hijos políticos doña Angelinas Saráchaga, don Harris Square y don Arturo Astaburua y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Santander 13 de febrero de 1927.

+

CUARTO ANIVERSARIO

D. FERNANDO CORREA DAGUERRE

falleció el 15 de febrero de 1923, en Onesse-Laharie (Francia)

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus padres y hermanos ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas disponibles que se celebren el día 15, en las parroquias de Santa Lucía, Nuestra Señora de la Anunciación, Santísimo Cristo, y en las iglesias de los Padres Jesuitas y Padres Carmelitas, así como en el Real Oratorio del Caballero de Gracia, el día 22, el Manifiesto del mismo día y la misa de diez del día 15, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Conferencia de Rafael La urbanización de la plaza de Correos

El anuncio de la conferencia de Rafael Calleja, congreso ayer en el Ateneo un público de "dile". El aspecto del centro cultural recordaba algo al chalet del tenis en los grandes días de verano: tal era la calidad de muchas de las personas que allí se congregaban.

Presentó al conferenciante, nuestro director José del Río, que hizo el elogio de Rafael Calleja, nacido entre libros, que tuvo al libro como juguete en su niñez, como novia en sus años estudiantiles y como herramienta de trabajo en sus días de hombre.

Terminó dándole la bienvenida a la intelectualidad montañesa y declarándole incorporado a ella, no como soldado de filas, sino como capitán que ha de alcanzar sonadas victorias.

Rafael Calleja leyó luego un hermoso trabajo que responde al lema "La época sin amor".

Fue un álito, atildado, exquisito, juicio crítico de la sociedad contemporánea, salpicado de imágenes felices, de juicios ciertos, de finos rasgos de humorismo y de un idealismo noble y sentimental.

Como es imposible extraer la notabilísima conferencia sin desvirtuarla, sin hacer con ella lo que las hachas municipales están haciendo con los árboles de la Alameda Segunda, renunciémos al trabajo sacrilego. Pero como no queremos privar a nuestros lectores del delicioso trabajo, hemos conseguido de Calleja las cartillas originales que aparecerán íntegras en una de nuestras hojas literarias, no en la próxima, por estar ya destinada al elogio que de don Antonio Fernández Baladrón hizo en el Circulo Mercantil el señor Cospedal.

Rafael Calleja, que oyó nutridos y cariñosos aplausos al final de su disertación, recibió también muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra, muy sincera.

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS. El próximo día 15 del corriente ocupará la tribuna de este Ateneo, invitado por la Sección de Ciencias Morales y Políticas, el ilustrado señor don Manuel López-Arana, profesor del Obisado y doctor de la Santa Iglesia Catedral.

El tema de la disertación será: "Biografía del cardenal Mercuri". Su influencia en el renacimiento de la filosofía tomista.—Su ejemplo maravilloso en unir armónicamente la Religión y la vida".

ESTUFAS PARA PETROL O PETROLERO PARA ESTUFAS. Lo más barato y lo mejor. L. DEL BARRIO y Compañía.

Venta importante. En los centros mercantiles se comentaba ayer muy favorablemente la noticia de haber adquirido una importantísima Sociedad grandes extensiones de terreno que posee en el pueblo de Maliaño el importante hombre de negocios y amigo nuestro don Leopoldo Cortines. También se decía que en la venta iba comprendido el proyecto de muelle que no hace mucho tiempo hizo un notable ingeniero de Caminos de Santander.

Aunque tenemos más detalles, no podemos por hoy ser más explícitos, por habérnoslo rogado así personas interesadas en este asunto, que de realizarse todos los proyectos, sería para Santander de una importancia grandísima en la industria.

Las carreteras de esta provincia van a ser mejoradas. Las manifestaciones que el dignísimo ingeniero jefe de la Sección Noroeste del Circuito de Turismo, don Casimiro Juanes, ha hecho a los "Amigos del Sardinero" de que pronto saldrán a subasta algunos trozos de las carreteras que comprende el Circuito por nuestra provincia, han causado un gran efecto, principalmente entre los automovilistas.

La esperanza de que nuestras carreteras vuelvan a ser lo que fueron en otros tiempos no lejanos, en que constituía un placer marchar por ellas, nos produce alegría, más que por propio egoísmo, por no sufrir las lamentaciones que hemos venido escuchando el último verano de todos los turistas de automóvil que nos han visitado.

Con el arreglo de las carreteras del Circuito, que comprenden las que conducen a Bilbao, Asturias y Burgos, quedarán en buenas condiciones unos 250 kilómetros, pero quedan más de 1.000 kilómetros a cargo de la Jefatura de Obras públicas, que se encuentran en pésimo estado la mayor parte, pues como ya se ha dicho en otras ocasiones, ha desmejorado el estado de las mismas, en estos últimos años, en un 25 por 100, cifra verdaderamente alarmante; decir que en ninguna época han estado estas carreteras peores.

No solo los "Amigos del Sardinero" debían de preocuparse de este asunto tan importante y que a todos interesa, también las entidades oficiales, Diputación, etc., debieron de procurar que se corrigiesen esas deficiencias en los servicios públicos y se terminaran esas obras paralizadas desde la guerra, como, por ejemplo, los puentes de Cicero a Santolía y ensanchar otros tan necesarios por su mucho tráfico, como el de Puente Arce y algunos más.

Para el verano se están haciendo grandes proyectos para la atracción de turistas. Los ingleses que conducirán el "Reina María Cristina" a nuestro puerto y las excursiones a Santillana para almorzar en la nueva hostería "Parador de Gil Blas" que adquirirá pronto fama universal, aumentarán el movimiento en las carreteras, pero nada habíamos adelantado si esas excursiones que debían ser deliciosas, se convierten en un traqueteo insostenible producido por un mal piso.

Por fortuna, no creemos que sea así; tenemos muchos motivos para suponerlo, uno de ellos es el nombramiento del ingeniero jefe de esta provincia, el señor Díaz San Juan, que tanto se ha distinguido en la provincia de León, que ha estado a su cargo, y cuyo talento y seriedad es reconocido por todos.

UNA COMIDA. Los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos que prestan sus servicios oficiales en esta provincia, siguiendo la costumbre establecida, obsequiaron ayer con una comida en el magnífico restaurant Royalty al señor ingeniero jefe de Obras públicas que a petición suya ha sido trasladado a Madrid para donde saldrá inmediatamente.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander. En la Sucursal (Herrán Cortés, 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; dem de valores sin limitación de cantidad.

Con garantía personal, hasta 2.000 pesetas. En la Central (Pantía, 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 1.000 pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.

Horas de oficina, de nueve a una y de tres a cinco, por la tarde.

Homenaje a un maestro. Reunida la Comisión organizadora del homenaje a don Francisco Carrillo, cumplimiento su acuerdo anterior de dar posesión de la presidencia honoraria al excelentísimo señor don Ignacio Bauer, en su representación propia y en la del ilustre Colegio de doctores de Madrid que con tanto entusiasmo se ha adherido colectiva e individualmente para ensalzar el mérito del maestro de escuela.

Se da cuenta del deseo manifestado por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y los ilustres señores directores generales de Primera Enseñanza Superior y Secundaria y Bellas Artes, de celebrar con sus nombres y cuotas un homenaje que aplauden estimándolo justificado.

También se comunica a la Comisión que la Embajada de Italia se ha adherido al homenaje encargándose de traducir la circular a fin de que sea divulgada la idea en su país, donde la actuación del señor Carrillo como pedagogo y como hombre de letras es conocida y admirada.

Se tomó en consideración el deseo de celebrar a la organización del programa mostrado por la Escuela Superior del Magisterio, acordándose invitar a éste para que designe un representante de dicha entidad en la Comisión organizadora.

A propuesta del compañero de Comisión señor Bauer, ésta hace constar el sentimiento con que ha visto una comunicación de la Comisión permanente de la Diputación provincial de Madrid dándole su adhesión.

EXPLICANDO UNA AUSENCIA. Realmente de interés, no tengo nada que decir a ustedes. Me interesa hacer público—añadió el señor Grinda—que yo tenía especial empeño en asistir a la conferencia que en el Circulo Mercantil dio don Jesús Cospedal.

A este propósito y como quiera que los asuntos no exigían un gran detenimiento, despachamos pronto la sesión de la Comisión municipal permanente.

Pero al salir, me encontré con un telefonema a las siete de la tarde, que me anunciaba una conferencia telefónica para las ocho menos cuarto de la noche.

¡Tal motivo fué, señores, el que me impidió, con tanto sentimiento mío, escuchar la autorizada palabra del señor Cospedal.

LA RECOGIDA DE BASURAS. Ahora, pueden ustedes decir, hablando de servicios municipales, que he dado orden al jefe de la limpieza pública para que pase un oficio al contratista de arrastre de basuras, con el fin que desde el próximo lunes cumpla estrictamente las condiciones exigidas en el contrato respecto a la hora de recogida de las referidas basuras, advirtiéndole que en caso de incumplimiento se le impondrán las sanciones a que haya lugar.

LA TALA DE ARBOLES EN LA ALAMEDA SEGUNDA. Respecto a este asunto, el ponente de la Comisión de Obras, don Emilio Pino, manifestó ayer a los periodistas, que de los árboles, cinco o seis que se están destruyendo en dicho punto, le presentó denuncia, primero verbal y luego por escrito, don Miguel Canales, director de Paseos y Arbolados, en octubre de 1926, manifestándole que se trataba de unos árboles completamente secos, que amenazaban ruina, constituyendo un serio peligro para los transeúntes.

De ello se dio cuenta a la Comisión municipal permanente, que acordó en sesión sacar a subasta la obra de demolición y venta de esos árboles, acto que se celebró en noviembre del referido año, presentándose varios licitadores y adjudicándose a don José Canales, que, aunque lleva el mismo apellido que el director de Paseos y Arbolados, no tiene nada que ver con dicho señor. Y esa es la obra que se está verificando ahora.

Se trata, pues, de unos árboles que no valen para nada.

PEDESTRISMO

LA CARRERA DE HOY. Hoy por la mañana, a las doce en punto, se correrá el "cross" organizado por el Sporting Club, sobre el circuito de Miramar, Caleruco, Monte, San Juan, Miramar, dos veces, otorgándose los siguientes premios:

Para Seniors y Juniors.—Primero, Copa del Bar Mundial. Segundo, máquina de afeitar Gillete, de don José González. Tercero, pluma estilográfica, de Pico. Cuarto, ídem, de I de A. Quinto, afiler, de Balbas. Sexto, pillera, de C. de Iza. Séptimo, medalla, de Caceredo. Octavo, ídem, de "La Trínca"; y noveno, ídem, de don Primitivo M. de Somorrostro.

Para aspirantes.—Primero, reloj, de Maliaño. Segundo, reloj, de San Juan. Tercero, jersey, de Almacenes San José. Cuarto, quinto y sexto, medallas de directivos del Sporting. Séptimo, octavo y noveno, medallas de la F. A. M.; y décimo, cortapiques, de C. de Iza.

Los inscriptos son: Segundo Lianza, Matías San José, Pedro Domingo, Fidel Sánchez, Félix Antón, Victoriano Gorrochategui, Demetrio Díaz, Florencio Preciados y X. X., del Real Racing Club; Venancio Camus, Antonio Camus, Emilio Diego, Martín Alonso, Pablo González y Ramón Diego, del España de Cuetos; Daniel Mantecón, Peques de Miranda; José Moreno, Ramón Camporredondo, Prudencio Mellado, Darío Serrano, Isidro Peña y Cesáreo Peña, del Soliiza Sport; Francisco Díaz y Tomás Valle, del Cuesta Sport; Francisco García, del Ginnástico; Francisco Regilón, del Club Noroeste; Francisco Gimjano, Julio Arceche, Timoteo Hivas, José Domingo, Román de la Verde, Francisco Martínez y Ricardo Quintana, de la Comercial F. C.; Tomás Gándara, del C. D. Brasil; Manuel Alcántara, Silvio Montoya, Manuel Muñoz, Luis Ceballos, Felipe Lastrea y X. X., del Sporting, y Ramón Peña, Laureano García y Matías Corrales, del Ginnástico.

Campo de los Arenales. Domingo 13, a las once de la mañana. CAMPEONATO SERIE A. Unión Club - Eclipse F. C.

SERIE B.—TERCER GRUPO. Unión Santoñesa-Castro F. B. C., a las tres y media de la tarde en Santoña; árbitro señor Varela.

SERIE C.—PRIMERA SECCION.—SEGUNDA VUELTA. Athletic Club de Heras-Ginnástica de Miranda, a las tres y media de la tarde en Heras; árbitro señor Merino, Delegación Comercial F. C.

Los partidos de campeonato de la Serie A, que estaban señalados para el día de hoy entre los equipos Real Racing Club y Muriedas F. C., y la Real Sociedad Ginnástica y Unión Montañesa, queda aplazada su celebración para nueva designación de fecha, por haber acordado este Comité autorizar a los Clubs Real Racing y Real Sociedad Ginnástica, la celebración de partidos amistosos con equipos forasteros, para preparación y entrenaamiento de sus jugadores, que han de tomar parte en los partidos eliminatorios de grupo del Campeonato de España que darán comienzo el día 27 del mes corriente.—EL COMITE.

Los partidos de campeonato de la Serie A, que estaban señalados para el día de hoy entre los equipos Real Racing Club y Muriedas F. C., y la Real Sociedad Ginnástica y Unión Montañesa, queda aplazada su celebración para nueva designación de fecha, por haber acordado este Comité autorizar a los Clubs Real Racing y Real Sociedad Ginnástica, la celebración de partidos amistosos con equipos forasteros, para preparación y entrenaamiento de sus jugadores, que han de tomar parte en los partidos eliminatorios de grupo del Campeonato de España que darán comienzo el día 27 del mes corriente.—EL COMITE.

Grandes partidos de pelota a pala para hoy, domingo: A las once, Corcho y Salas contra Lartaguet y Gallo. A las doce, Láinz (V.) y López-Hoyos contra Gutiérrez y Láinz (M.).

Campos del Malecón. El domingo, 13 de febrero de 1927, interesante encuentro amigoso entre los equipos ERANDIO CLUB, de Erandio y REAL SOCIEDAD GINNASTICA, Torrelavega a las tres y media de la tarde.

Se ruega a corredores y jurados estén en los campos de Miramar a las once de la mañana, en punto. Antes del "cross" se jugará el interesante encuentro de campeonato, Comercial F. C. y Sporting Club.

FÚTBOL. FEDERACION REGIONAL CANTABRA. NOTA OFICIOSA. Se pone en conocimiento de todos los Clubs federados, que en reunión ordinaria celebrada por el Comité de esta Federación en el día de ayer, entre otros, se tomaron los acuerdos siguientes:

EN EL DUESO. Se ha autorizado la conferencia. El gobernador manifestó a los periodistas que se había recibido la autorización solicitada del director general de Prisiones, para la conferencia que en el penal del Dueso se ha de explicar a los reclusos de aquella colonia penitenciaria el próximo domingo.

Encargado de esta conferencia es el joven y prestigioso literato, rector de "La Región" y elocuente orador, querido amigo nuestro, Maximiliano García Venero, que disertará sobre el tema interesante titulado "Jesús de Galilea".

Esta conferencia, para la que ha sido, como decimos, concedida autorización, ha despertado gran interés por las relevantes condiciones del culto y joven periodista santanderino.

GOBIERNO CIVIL. Visita al marqués de Valdecilla. DE CARRETERAS. Hoy me visitó—dijo el gobernador ayer a los periodistas—una comisión de San Martín de Quevedo Ayuntamiento de Molledo, para hablarme de asuntos relacionados con las carreteras y caminos de aquel término.

OTROS ASUNTOS. También he recibido la visita del alcalde de Medio Cudeyo, don Alfredo Orta y esta tarde, con carácter puramente particular, visitaré al ilustre marqués de Valdecilla, al que tengo siempre mucho gusto en saludar.

Por la tarde, el señor Oreja se trasladó a la morada del gran patrio, donde fue recibido con la galantería proverbial en tan ilustre prócer.

Se cambiarán impresiones sobre diversos asuntos interesantes para la Montaña. El ilustre marqués hizo al señor Orta una despedida cariñosísima. LAS MULTAS EXTRAREGLAMENTARIAS. En la Secretaría del Gobierno civil se facilitó una nota a los periodistas relacionada con la distribución de bonificaciones, en diferentes estadios benéficos, procedentes de dichas cantidades de las multas extrareglamentarias.

Como quiera que aun faltan algunas Asociaciones por percibir lo que les ha correspondido, se previene que lo hagan a la mayor brevedad, pues el plazo concedido para ello expira el día 15 del corriente, pasado el cual se entenderá que renuncian a todo derecho aquellas entidades que no se hayan presentado a hacer efectiva la cantidad que les ha correspondido.

PENSIONES. Las pensiones de vejez y para vejez de vejez y economía el Habilitado don Manuel Llano Sarabia. Plaza de la Esperanza, núm. 2, 2.

TAPICERÍA MATA MUEBLES. COMPAÑIA, 22 SANTANDER.

VIÑONA. EN PUNTO DEL IMPERIO CERCIAL.

MOTO.

NOTAS DE LA PROVINCIA. Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena. MATRIMONIOS. En nuestra iglesia parroquial y ante el virtuoso párroco don Emilio Revuelta, se unieron ayer en el indisoluble lazo del matrimonio la agraciada joven Esperanza Iglesias San Emeterio y don Federico Peón Montes.

También en esta ciudad, contrajeron matrimonio la señorita Elvira Miguel Somonte y don Pedro Campo Bustamante.

A ambas parejas enviamos nuestra felicitación. UNA CAIDA. En el cruce de las calles de Serafín Escalante y Estrella, el vecino de Viérmoles José Bustillo Bedia, de 30 años, se cayó del caballo en que iba montado, produciéndose una distensión ligamentosa en los tendones del pie derecho, de la que fue curado en la Casa de Socorro por el practicante don Angel García.

LA TUNA ESCOLAR GIJONESA. Ayer hemos sido visitados en esta ciudad por una Comisión de la Tuna Escolar Gijonesa, que ha venido con objeto de efectuar los necesarios preparativos para la estancia en Torrelavega de dicha agrupación.

Nos consta que citada Tuna posee elementos artísticos de gran valía, habiendo obtenido grandes éxitos en cuantas poblaciones ha actuado, por lo que no dudamos del que logrará en la nuestra, adelantándose por ello nuestra felicitación, y aprovechamos la ocasión para dar la bienvenida a los simpáticos "tunos".

CONCIERTO POR LA BANDA. El programa del concierto que nuestra banda popular dará hoy, de once a doce y media, en la Plaza Mayor, es el siguiente: "Le Triomphe", pasodoble.—Poppy. "Dos preludios vascos": a) Canción del pastor. b) Ronda de mozos (primera vez).—P. José A. Donostia. "El método Gorritz", selección.—Lloá.

"El príncipe sin par", duetino y fado (primera vez).—Vela y Ubeda. "OTRA ESCUELA EN SIERRA?". Esto va muy bien. El problema que existe de la construcción de escuelas en los pueblos parece que se ha encauzado por buenos caminos, presentándose fáciles las soluciones.

Hace varios días, dimos la noticia de la próxima construcción de una escuela en Campuzano, que, como se sabe, tan necesitado estaba de ella. Contribuyeron a ello nuestra Corporación municipal, la ventajosa compra de los terrenos, hecha por nuestro alcalde, y las facilidades dadas en todo momento por los vecinos de dicho pueblo.

Sólo falta, para que el proyecto se lleve a la práctica, algunas tramitaciones oficiales, que seguramente han de ser resueltas en plazo breve.

Hoy nos cabe la satisfacción de poder dar otra noticia de esta índole, que, aunque no confirmada oficialmente, tiene todos los caracteres de verosimilitud.

El pueblo de Sierrapando, tan necesitado o más que el de Campuzano de un local para escuela, aprendiendo de éste el camino para poder lograr sus aspiraciones, ha ofrecido a nuestro Ayuntamiento, en insuperables condiciones, unos magníficos y espaciosos terrenos en el lugar de La Llana, con el fin de que sean destinados a la enseñanza.

Como es natural, nuestros municipios aceptarían tal ofrecimiento, y, en consecuencia, el pueblo de Sierra, en virtud de su generoso desprendimiento, obtendrá en plazo breve un local escuela adecuado para la enseñanza de sus hijos, cuya aspiración antes osían realizarse. Seguirán este camino los demás pueblos que las necesitan? Saludo.

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER

El 16 de febrero y la mañana del 17 en el Hotel Europa, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33, Casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de Deformados de espalda. Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos, etc.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES. La nueva maravilla que presentamos es la pierna con tendones compensadores. Ve a modelos. Proveedores Ortopédicos de las Compañías del Norte, Madrid, Cáceres y Portugal, Hulleras del Turón, Cuerpos de Inválidos, Cruz Roja, etc.

Cinturas elásticas para vientes abultados, estómago, riñón caído, etc.

Fajas de reducción para caballeros.

VEAN MODELOS. HERNIAS. CIEN PESETAS es el precio excepcional para el año 1927. Nuevo tratamiento científico. Cojín Herniario Prim y Herniolina, patente 46.169, para conseguir la contención y reducción total de la hernia.

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. Aproveche esta vez si desea beneficiarse del cómodo, seguro y económico tratamiento.

NOTICIAS Y SUCESOS. SE CAYO POR UNAS ESCALERAS. La joven de 17 años Matilde González Méndez, vecina de la Reyerta, tuvo la mala suerte de caerse anoche por la escalera de piedra de las "Casas del Chatarro", donde vive y se causó varias lesiones.

En la Casa de Socorro fue curada de una herida contusa en la parte interna del labio inferior y erosiones en diferentes partes de la cara.

BANDA MUNICIPAL. Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el Paseo de Pereda: PRIMERA PARTE. "El Ksar el Yedid", pasodoble.—Monllor. "El onde de Luxemburgo", fantasa.—Lehaz. "Dela etc."

"Le Roi L' a Dit", abertura.—Leo Delibes. SEGUNDA PARTE. "La calesera", gavota (a petición). Alonso. "De romería", rapsodia montañesa.—S. de Adana. "La calesera", canción y bolero.—Alonso.

SOLEMNE TRIDUO. Que la Pía-Unión de S. Antonio de Padua celebre en honor de su Glorioso Titular, para conmemorar la fiesta de la traslación de sus reliquias, los días 13, 14 y 15 en la parroquia de San Francisco.

Por la mañana, a las siete y media, habrá misa en el altar del Santo, y por la tarde, a las siete y media, hará el Triduo predicando el orador sagrado don Joaquín Pelayo. Se ruega a las socias asistan a tan solemnes cultos.

FARMACIAS. Prestarán servicio durante todo el día de hoy las siguientes: Señor Erasun, Atarazanas. Señor Gavilán, Méndez Núñez. Señor Rubia, Lope de Vega. Las que estarán abiertas hasta la una de la tarde son: Señor Matarras, San Francisco. Señor Eschoib, Compañía. Señor Heredia, Paseo de Pereda.

NOTAS PALATINAS. AUDIENCIAS. Madrid.—Recibió el Monarca en audiencia al gobernador de Alava y al presidente de la Diputación de Madrid, al que habló el Rey del proyecto de un hospital que quiere que se construya en la ciudad universitaria y cuya construcción contribuirán el Estado, la provincia y el municipio.

El presidente de la Diputación había acudido a Palacio para pedir día y hora, a fin de inaugurar las obras en el Hospital provincial.

También estuvo en Palacio el doctor Cortezo, pero como el Rey estaba muy ocupado, dijo que volvería el lunes.

OTRAS NOTAS. Madrid.—Con motivo del santo de la infanta Eulalia, la corte viene de media gaita.

La Reina doña Victoria, acompañada de la infanta doña Luisa, estuvo en el Instituto Príncipe de Asturias, para enfermos cancerosos, donde fueron recibidas por el doctor Goyanes y personal facultativo.

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER. El 16 de febrero y la mañana del 17 en el Hotel Europa, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33, Casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de Deformados de espalda. Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos, etc.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES. La nueva maravilla que presentamos es la pierna con tendones compensadores. Ve a modelos. Proveedores Ortopédicos de las Compañías del Norte, Madrid, Cáceres y Portugal, Hulleras del Turón, Cuerpos de Inválidos, Cruz Roja, etc.

Cinturas elásticas para vientes abultados, estómago, riñón caído, etc.

Fajas de reducción para caballeros.

VEAN MODELOS. HERNIAS. CIEN PESETAS es el precio excepcional para el año 1927. Nuevo tratamiento científico. Cojín Herniario Prim y Herniolina, patente 46.169, para conseguir la contención y reducción total de la hernia.

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. Aproveche esta vez si desea beneficiarse del cómodo, seguro y económico tratamiento.

NOTICIAS Y SUCESOS. SE CAYO POR UNAS ESCALERAS. La joven de 17 años Matilde González Méndez, vecina de la Reyerta, tuvo la mala suerte de caerse anoche por la escalera de piedra de las "Casas del Chatarro", donde vive y se causó varias lesiones.

En la Casa de Socorro fue curada de una herida contusa en la parte interna del labio inferior y erosiones en diferentes partes de la cara.

BANDA MUNICIPAL. Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las once y media, en el Paseo de Pereda: PRIMERA PARTE. "El Ksar el Yedid", pasodoble.—Monllor. "El onde de Luxemburgo", fantasa.—Lehaz. "Dela etc."

"Le Roi L' a Dit", abertura.—Leo Delibes. SEGUNDA PARTE. "La calesera", gavota (a petición). Alonso. "De romería", rapsodia montañesa.—S. de Adana. "La calesera", canción y bolero.—Alonso.

SOLEMNE TRIDUO. Que la Pía-Unión de S. Antonio de Padua celebre en honor de su Glorioso Titular, para conmemorar la fiesta de la traslación de sus reliquias, los días 13, 14 y 15 en la parroquia de San Francisco.

Por la mañana, a las siete y media, habrá misa en el altar del Santo, y por la tarde, a las siete y media, hará el Triduo predicando el orador sagrado don Joaquín Pelayo. Se ruega a las socias asistan a tan solemnes cultos.

FARMACIAS. Prestarán servicio durante todo el día de hoy las siguientes: Señor Erasun, Atarazanas. Señor Gavilán, Méndez Núñez. Señor Rubia, Lope de Vega. Las que estarán abiertas hasta la una de la tarde son: Señor Matarras, San Francisco. Señor Eschoib, Compañía. Señor Heredia, Paseo de Pereda.

NOTAS PALATINAS. AUDIENCIAS. Madrid.—Recibió el Monarca en audiencia al gobernador de Alava y al presidente de la Diputación de Madrid, al que habló el Rey del proyecto de un hospital que quiere que se construya en la ciudad universitaria y cuya construcción contribuirán el Estado, la provincia y el municipio.

El presidente de la Diputación había acudido a Palacio para pedir día y hora, a fin de inaugurar las obras en el Hospital provincial.

También estuvo en Palacio el doctor Cortezo, pero como el Rey estaba muy ocupado, dijo que volvería el lunes.

OTRAS NOTAS. Madrid.—Con motivo del santo de la infanta Eulalia, la corte viene de media gaita. La Reina doña Victoria, acompañada de la infanta doña Luisa, estuvo en el Instituto Príncipe de Asturias, para enfermos cancerosos, donde fueron recibidas por el doctor Goyanes y personal facultativo.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Table with columns for ship names (Alfonso XIII, Cristóbal Colón, etc.), dates, and destinations.

Admitiendo pasajeros de todas clases, y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA Para Habana... Para Veracruz...

Línea a Filipinas C. LÓPEZ Y LÓPEZ

Saldrá de Bilbao el día 2 de febrero para Gijón y Coruña, saliendo el 6 para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz...

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES

Table listing routes: ESPAÑA-NEW YORK, NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO, MEDITERRANEO A LA ARGENTINA, etc.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL... Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España...

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS) Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España...

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Para más informes dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA - BARCELONA

ANEMIA Deschiens a la Hemoglobina. Debilidad, neurastenia, consunción, clorosis, convalecencia.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", EL 22 DE FEBRERO. "ESPAGNE", EL 22 DE MARZO.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (incluido impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA. EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE...

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores...

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA. Próximas salidas del puerto de Santander. PARA HABANA: 20 de FEBRERO, VAPOR "ORCOMA"...

ANUNCIOS BREVES

Las más altas novedades en papeles pintados para decorar habitaciones...

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos...

Fiat 501 en perfecto estado, toda prueba, se vende...

Oposiciones a Radiotelegrafía Exámenes Madrid Bilbao-Coruña...

Accidentes del trabajo, seguros Consultar tarifas a la Compañía...

Cont a el frío. En la tienda La Mar, Atarazanas, 1...

Impresos comerciales a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Talones de lotería y de quinielas se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA...

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR Las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns: DE MADRID, Día 11, Día 12. Rows include Interior, Exterior, Cédulas, Acciones, Obligaciones.

VINO DE DEPTONA ORTEGA. Tónico, Reconstituyente.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PEREDA Gran Compañía de Zarzuelas Española las Hoy, tarde, a las tres y media y a las seis...

ENFERMOS DESESPERADOS! NO DESALENTADI... Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

DE BARCELONA

Table with columns: Día 11, Día 12. Rows include Interior, Exterior, Acciones, Obligaciones.

DE BILBAO

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, ACCIONES. Rows include Banco Agrícola Comercial, Banco de Vizcaya, etc.

CALLOS Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecerán totalmente CALLOS y DUREZAS...

Imprenta Comercial LA ATALAYA SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCUADERNACION...

Millares de franceses piden que se permita a Maciá y sus amigos residir en Francia

LA ATALAYA

Alemania pide clemencia a Francia para el secretario que fué de Abd-el-Krim

LA SEMANA FINANCIERA DEL TINGLADO DE LA FARSA

NOTICIAS DE BARCELONA

Interesantes declaraciones de Ossorio y Gallardo

LA VENTA CLANDESTINA DE TOBACOS

Barcelona.—El juez especial que instruye el sumario por la venta clandestina de drogas tóxicas, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra varios detenidos ayer en la calle del Conde del Asalto. Hoy han sido detenidos y puestos a la disposición del Juzgado Isabel García, Antonio Lago y Eulalia Solís, que fueron detenidos en la Puerta de Santa Madrona.

UN ESTAFADOR

Barcelona.—Para la próxima semana está señalada la vista de la causa seguida contra José Ballesteros, que, ofreciendo negocios fantásticos, logró realizar estafas por valor de más de un millón de pesetas.

Se le acusa de treinta y dos delitos de estafa. En concepto de coautores hay otros tres procesados y en el de cómplices están los corredores que intervinieron en las operaciones. Estos están comprendidos en el último indulto.

Están citados noventa y cuatro testigos.

DECLARACIONES DE UN EX MINISTRO

Barcelona.—El ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho las siguientes declaraciones:

"Como no hay libertad de crítica, sólo se puede hacer uso de la afirmación de criterio, y los que no hacen uso de esta última libertad, dan muestras de que voluntariamente se eliminan o consenten el apartamiento decretado. Ello contraría mis gustos y mis hábitos que me inclinan a lo contrario. Sin embargo, espero que respeten mi modo de pensar en este asunto, por lo que tiene de leal y de franco. Creo que habrá Parlamento, porque creo que hará libertad. Estiman las gentes que no hay Parlamento, porque el que concilian no

funciona. Aquello no era Parlamento, era la mentira del sufragio, la mentira de la Constitución, la mentira de las Cámaras, la mentira de la legislación y la mentira de todo.

Mi anhelo está en llevar a España a un problema de seriedad absoluta, porque confío en el logro de sus destinos.

Quien encuentre mal este pensamiento tendrá que declarar que España es incapaz o es menor de edad.

Veremos quién se atreve a lanzar tal afirmación, es decir, veremos quién se atreve a hablar de patriotismo, negando la personalidad de la patria.

Y para que la máxima libertad electoral no sea un obstáculo para la libre acción del Gobierno, puesto que así ha sido siempre por las elecciones sucesivas, siento unas bases previas como las siguientes:

a) Decreto-ley estableciendo para las elecciones el sistema de la representación proporcional.

b) Decreto-ley de reorganización del Senado, para que en él tengan representación los intereses intelectuales, industriales, agrícolas, mercantiles, etc.

c) Decreto-ley de relaciones entre el Parlamento y el Gobierno en estos puntos fundamentales: Que el Parlamento funcione cuatro meses al año.

Que los proyectos de ley sean presentados con cuatro meses de antelación.

Que el Gobierno pueda publicar como leyes aquellos proyectos que el Parlamento haya dejado sin votar ni en pro ni en contra durante la legislatura y que no tenga eficacia el voto de censura contra el Gobierno si no es anunciado con anterioridad y alcance el asentimiento de las cuatro quintas partes de los diputados y senadores.

d) Decreto-ley de reorganización judicial para transformar a la Justicia "función" en Justicia poder.

e) Decreto-ley modificando la de colonización interior, a fin de que puedan ser expropiadas las fincas incultas o mal cultivadas, y vendidas a los trabajadores o explotadas por los colonos como cotos sociales de previsión.

El importe de las obligaciones convertidas asciende a 4.810.426.000 pesetas de las cuales solo han pedido el reembolso a metalico 18.500 pesetas. Como el total de las obligaciones en circulación era de pesetas 5.225.499.500, quedan sin convertir pesetas 415.073.500 cuya suma sería conveniente consolidar también para quedarnos limpios de Deuda flotante ya que durante el presente ejercicio económico no se han de hacer nuevas apelaciones al crédito y se cuenta con obtener la nivelación virtualmente dentro del actual Presupuesto.

MERCADO DE VALORES PUBLICOS

La situación general de este mercado sigue siendo de firmeza, aunque registren algún descenso algunas divisas como la Deuda reguladora. En cambio cotizan con alza importante los amortizables, especialmente los signos nuevos.

El 4 por 100 interior, al contado, abre la semana a 69'10, y después de bajar a 68'30, cierra a 68'45, con descenso de ochenta céntimos de semana a semana. Los títulos pequeños, con descenso solo de un cuartillo, cierran a 68'90.

El 4 por 100 amortizable, autónomo, como de costumbre, queda a 86'75, con pérdida también de un cuartillo.

Los amortizables del 5 por 100, estimulados por la proximidad de su cupón, que vence pasado mañana, cierran a 92'90, el de 1900, y a 92'75, el de 1917, en alza, el primero, de su importante fracción y el segundo, de entero y cuarto.

Los amortizables del 5 por 100, estimulados por la proximidad de su cupón, que vence pasado mañana, cierran a 92'90, el de 1900, y a 92'75, el de 1917, en alza, el primero, de su importante fracción y el segundo, de entero y cuarto.

El 5 por 100 amortizable, libre de impuesto, se hace a 99'75, en alza de un cuartillo y los dos signos nuevos se cotizan a 88'50, el emitido a 85'50, y a 100'75 el emitido a 98'30.

El 4 por 100 exterior queda a 82'30, con pérdida de setenta céntimos.

Las cédulas del Banco Hipotecario, sostenidas, ofrecen poca variación. Las del 4 por 100 pierden quince céntimos y cierran a 88'50; las del 5 ganan un cuartillo y cierran a 98'75; y las del 6 cierran a 105'90, con ligero descenso de diez céntimos.

Las obligaciones del Tesoro cesaron de cotizarse en el acto mismo de terminar el plazo para la conversión y así han estado varios días hasta la mitad de esta semana que han vuelto a hacerse, y con gran firmeza aunque con interrupciones, quedando a 102'50 las dos emisiones de abril y con igual cambio en sus dos series.

MERCADO DE VALORES INDUSTRIALES

Las acciones preferentes de la Sociedad general azucarera quedan a 95'75 con ventaja de la fracción. Las ordinarias ganan tres cuartillos y cierran a 32. Las obligaciones sin estampillar se hacen a 75, sin variación, y las estampilladas cotizan un día a 72. Las del 5 1/2 se hacen a 94'50 y los bonos a 96'25.

El Banco de España sigue con su habitual firmeza y gana cinco enteros, esta semana, cerrando a 648. Esto a pesar de fundarse este movimiento alcista, al decir de una acreditada Revista financiera de Madrid, en una errónea impresión reflejada en la prensa extranjera, acerca de las posibilidades de aumento de capital. Ya había temido de que este movimiento continuara, por lo cual mejor hubiera sido que el colega, en lugar de esa cándida explicación, hubiese declarado, como nosotros hacemos, que no podíamos explicar esos movimientos bruscos de alza ni habíamos encontrado en ningún centro financiero quien supiera explicarnos la razón de los mismos. Más cuerdo será pensar que, cuando estos movimientos siguen en el mercado, algo quizás se esté preparando que todavía no sale a la superficie.

Las acciones de Tabacos ganan entero y medio, cerrando a 194'50.

El Banco Hispano-Americano queda a 176, con mejora de un entero.

Las acciones de Explosivos, aunque firmes y animadas, sufren algún descenso y quedan a 382 con pérdida de seis pesetas. Las nuevas se hacen a 342'50 y 340, último cambio.

En Bilbao se animan y ganan algunos puntos los Altos Hornos y Resineras, cerrando, respectivamente, a 146 por ciento y 156 pesetas.

Los valores ferroviarios continúan firmes aunque no muy animados, y quedan a 506. Los Alicante, más animados en movimiento aunque no en cotización, pierden nueve pesetas, quedando a 473.

El cambio internacional, con pocas diferencias de cotización, sigue con su tendencia floja para las divisas extranjeras. Los francos, cinco céntimos más bajos, cierran a 23'70; las libras pierden treinta y dos céntimos de peseta, cerrando a 28'85; y los dólares cierran a 5'94 1/2, con pérdida de once y medio céntimos de semana a semana.

Algunos inocentes o, quizás, demasiado listos, vuelven a pedir, con motivo de la mejora de nuestra valuta, que se implante entre nosotros el patrón oro entendiendo por tal la circulación efectiva de este metal.

No creemos que el Gobierno se deje seducir por estos cantos de sirena. Hablemos en oro y sigamos pagando en plata y no nos irá mal.

¿Para qué, entonces, se inventó el patrón teórico?

MERCADO LOCAL

La semana en nuestra plaza ha sido de regular animación, habiéndose realizado las operaciones siguientes:

Acciones de la Compañía de Aguas,

44 títulos a 370'50 pesetas.

Idem de la Electra de Viesgo, pesetas 3.000 a 78 por ciento.

Idem de la Compañía Nacional Telefónica, pesetas 10.000 a 100.

Obligaciones de la Electra de Viesgo, del 5 por 100, ptas. 26.000 a 82.

Idem id., del 6 por 100, ptas. 7.000 a 92'75; 10.000 a 94; y 34.000 a 94'25 y 94'50.

Idem de la Compañía Transatlántica, del 5 1/2, pesetas 25.000 a 93'40; y 113.500 a 93'50.

Idem cédulas Argentinas, pesos 2.500 a 2'59 1/2.

Idem bonos de la Sociedad general azucarera, del 6 por 100, ptas. 21.000 a 96'45.

Idem de la Hidroeléctrica Española, pesetas 25.000 a 98'25.

Idem de la Constructora Naval, del 5 1/2, pesetas 77.500 a 95'50 y 95'25; y 35.000 a 95'85.

Idem de Nueva Montaña, pesetas 50.000 a 82.

Idem de las Minas del Rif, pesetas 10.000 a 93'25.

Idem del ferrocarril M. Z. A., serie H, pesetas 25.000 a 98'30; y 10.000, serie E, a 82'90.

Idem id., primera hipoteca, del 3 por 100, 7 títulos a 317 pesetas; y pesetas 50.000, serie F, a 92'25.

Idem id., Norte, del 3 por 100, primera hipoteca, ptas. 57.000 a 70'15; y 60.000, valencianas, a 99'30.

Idem id., Barcelona-Alsasua, pesetas 15.500 a 87'80.

Idem id., Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, pesetas 54.500 a 69'30 a 69'65.

Idem id., Cabezón-Ilanes, primera hipoteca, pesetas 6.500 a 74.

Idem id., Santander-Bilbao, 1902, pesetas 9.000 a 74.

En fondos públicos se han hecho: pesetas nominales 81.800 en la Deuda perpetua interior; pesetas 65.000 en la Deuda amortizable del 5 por 100; pesetas 9.500 en cédulas al 6 por 100 del Banco Hipotecario; y pesetas 22.000 en obligaciones del Tesoro.

JUAN DE MIERA

LA GUERRA CIVIL

La revolución en Nicaragua

UNA BAJA DE CALIDAD

Londres.—De Nueva York comunican que el presidente del Consejo de Nicaragua ha sido muerto en un combate librado cerca de Chinatega.

OTRAS NOTICIAS

Managua.—Se han restablecido las comunicaciones entre Corinto y Chinatega.

Se afirma que las bajas en los últimos combates son mucho más crecidas que lo que se creyó en los primeros momentos.

G. INIGO

CONSULTA DE 11 a 1 y de 4 a 5
VELASCO, 7.—T 28.69

TEATRO PEREDA

La Empresa, teniendo en cuenta lo breve de la temporada que hace en Santander la soberbia compañía del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, y buscando que los buenos aficionados puedan escuchar las obras en que más se ha especializado el admirable elenco, tiene la satisfacción de adelantar al público los programas para los últimos días de actuación.

El próximo martes, 15 del corriente, se celebrarán dos representaciones de "El caserío", dirigiendo la orquesta el propio autor de la hermosa zarzuela, el ilustre maestro Gudiño, que, repuesto de su indisposición, irá a Santander con ese objeto, para cumplir su compromiso al público santanderino, que tanto le elogia y admira.

El miércoles, día 16, se representará por la tarde "Doña Francisquita", la obra cumbre del eminentísimo maestro Vives, con excepcional interpretación, jamás igualada por otras compañías, ya que los principales cantantes son: Felisa Herrero, considerada actualmente como la mejor triple del género; Matilde Martín, el incomparable mezzosoprano, nunca superada en la famosa "Beltrana", artista elegida entre todas por el maestro Vives para interpretar el interesante personaje en su brillante "tournee" por América; el incomparable tenor Cayetano Peñalver, que, en sus papeles y legítimos triunfos alcanzó siempre en dichas obras Antonio Palacios, el tenor "finamente cómico", genial creador de "Cardona", el personaje que le está encomendado; Angel de León, excelente cuarteto, y los magníficos coros y orquesta de que se dispone en estos momentos en el Teatro Pereda.

Con tan excepcionales y valiosos elementos, no dudará el público de que sería muy difícil hallar otra ocasión en que el reparto de "Doña Francisquita" pudiera satisfacer tan ampliamente las exigencias del espectador más exigido, pudiéndose especificar esta representación de la magnífica zarzuela gloria del arte lírico nacional, de sugestiva solemnidad y acentuado escénico.

Por la noche del miércoles se representará "El caserío", y el jueves, día 17, tendrá lugar la despedida de la compañía, poniéndose en escena por la tarde "El caserío", y por la noche "Doña Francisquita".

"JUGAR CON FUEGO"

La vieja zarzuela de Ventura de la Vega y el maestro Barbieri es da las pocas en que no puede ir unido el concepto de vejez al de decrepitud, pues conserva la lozanía de su pimpante adolescencia y es un modelo en su género, resistiendo con ventajosa comparación con muchas obras del moderno repertorio que triunfan y se aplauden con muy discutible justificación.

Y si a estos méritos se añade el de una magnífica interpretación, como la de que fue ayer objeto en el Teatro Pereda, bien merece la vetustad producción, ya que no una crónica de estreno, un breve comentario de caluroso elogio que sirva al mismo tiempo de respetuoso recuerdo.

Pocas veces, muy pocas, se podrá escuchar tan brillante y perfecta interpretación lírica de una obra teatral que no es de actualidad; para los viejos fué una grata y emocionante evocación, y para los jóvenes una sorpresa deliciosa, pues la encantadora partitura barbiérea, siempre fresca, inspirada y juerga, fué tratada con verdadero cariño y veneración por los notabilísimos cantantes, muy especialmente Matilde

Martín, estupenda de expresión y facultades; Cayetano Peñalver, incomparable de seguridad, de brío y de matiz (quizás abusando un poco de los filados que tanto gustan a ciertos sectores del público); y José Luis Lloret, sobrio y acertado en todo momento, que escuchara atónicamente palmas y dieron plena satisfacción a los más intrasigentes.

Por no ser más extensos, citaremos como primer de ejecución el hermoso concierto del acto segundo, lleno de vigor y de ajuste, que produjo honda emoción en el auditorio, traducida en una ovación delirante, frenética, que obligó a alzar el telón muchas veces, compartiendo las palmas con los cantantes al creyente maestro Fuentes y la bien disciplinada orquesta.

La presentación fué espléndida en alto grado, el magnífico vestuario fué objeto de los más admirativos elogios y la preparación escénica del acto segundo fué un precioso cuadro plástico de época, que sorprendió extraordinariamente a la concurrencia, y un verdadero acierto, por el que merece mil plácemes al director de escena.

U. t. G. (T.)

Los tintes para las canas

Una cosa muy delicada. Usted no debe arriesgarse a usar uno cualquiera cuyo resultado desconoce: debe confiarse a una Casa formal, que sepa lo que hace. Si quiere arreglar bien sus cabellos sin ningún peligro, diríjase a la Casa Intea, Cervantes, 15, duplicado, principal, especializada en TINTES INOFENSIVOS PARA LAS CANAS, con personal práctico.

Lujosa instalación con todos los adelantos modernos: portal y escalera independientes para el Salón. Aplicación de tinturas (una caja) solo 15 pesetas con el servicio completo. Ondulación eléctrica, 3 pesetas bigoudi. Lavado de cabeza, 3 pesetas SOLO PARA SEÑORAS. Teléfono núm. 23-60. Rogamos pidan hora con anticipación.

DESDE BILBAO ECOS de SOCIEDAD

LA CAIDA DE LA FAROLA

Bilbao.—El juez que instruye el sumario por la caída de la farola, que costó la vida a tres obreros, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el arquitecto municipal, al que exige una fianza de 30.000 duros para atender a las responsabilidades civiles que puedan derivarse de 5.600 pesetas para la libertad condicional.

Esta resolución del Juzgado ha dado lugar a no pocos comentarios.

Don H. Gerardo Meade

El cable nos trae una triste noticia: la de haber fallecido el día 11 del corriente en Tampico (México), el respetable caballero don H. Gerardo Meade Lewis, poderoso hombre de negocios, muy arraigado en Santander por lazos de familia y afecto.

El señor Meade, que se encontraba actualmente en Méjico, a donde le habían llevado sus importantísimos negocios, enfermó gravemente. Ante la noticia alarmante de la enfermedad, su distinguida esposa y sus hijos salieron en viaje rapidísimo para reunirse con él. De Santander a París, de allí al Havre en automóvil, y tanzo a grandes velocidades para alcanzar en el puerto francés uno de los grandes paquebotos que hacen la travesía a Nueva York en brevísimos días.

Este ha sido el viaje que ha tenido que realizar la aristocrática familia de Meade, angustiada por el temor constante de un desenlace funesto que, por desgracia, ha llegado.

La triste noticia produjo en nuestra ciudad general sentimiento. En la buena sociedad santanderina, los señores de Meade, ocupaban un puesto preeminente. Su señorial morada del Sardinero era en el verano centro de reunión de las más distinguidas familias montañesas y de la colonia veraniega.

Caballero de exquisito trato el señor don H. Gerardo Meade Lewis, conquistaba el respeto y el cariño de cuantos le trataban; su privilegiada inteligencia le permitía, sin descuidar los deberes de la vida de sociedad, dirigir sus importantísimos negocios, interesándose también por el movimiento artístico y literario.

Su corazón generoso le llevaba a acudir al remedio de cuantas necesidades y miserias llegaban a su conocimiento.

Profundamente apenados por la muerte del prestigioso caballero, que nos honraba con su amistad, acompañamos a su distinguida familia en el profundo dolor que experimenta en estos momentos y enviamos nuestro más sentido pésame a su aflijida viuda, la señora doña Joaquina Sáinz Trápaga, que hora la pérdida de un compañero, ejemplar; a sus hijos doña Francisca, doña Elsa, doña Mónica, don Joaquín y don Walter; así como a sus hijos políticos doña Angelina Sánchez, don Harris Square y don Arturo Astaburuaga, deseándoles que la razón de la pérdida les sirva de estímulo para superar la pérdida irreparable que les aflige.

Rogamos a los lectores de LA ATALAYA que encomienden al Todopoderoso en sus oraciones el alma del prestigioso caballero don H. Gerardo Meade Lewis, muerto en la paz del Señor, cristianamente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

Santiago G. Quintanilla

MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en herpes, micosis y artrosis.

Consulta de once a once.
BURGOS, 3. 2. DERECHA

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS, SECRETAS
CIRUJIA GENERAL

Consulta de 11 a 4 y de 4 a 6
PESO, NUM. 1.—TELEFONO 36-86

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Resulta muerto un ingeniero

SALAMANCA.—Los ingenieros industriales don Melchor Pérez Conesa y don Pedro Tapia, salieron con dirección a Valladolid, ocupando un automóvil que conducía el primero de dichos señores.

Al llegar al kilómetro 23, donde existe una pronunciada curva que dá acceso al puente sobre el Duero, debió perder la dirección, chocando con un guardacañón.

El señor Pérez Conesa resultó muerto, y su acompañante gravemente herido.

La muerte del señor Pérez Conesa ha causado gran sentimiento en esta capital.

Su cadáver ha sido trasladado a esta capital para ser inhumado en el panteón de familia.

Coñac COMENDADOR

NO ACOSTUMBRE SU ESTOMAGO AL BICARBONATO

Acabará Vd. por arruinar su estómago y agravar sus sufrimientos.

A cambio de los alivios momentáneos que logrará del empleo del Bicarbonato de sosa, es probable que acabará Vd. con una enfermedad crónica del estómago. Por la razón de que momentáneamente adormece el dolor, el bicarbonato de sosa es peligroso, puesto que el alivio obtenido contribuye a que se olviden los cuidados que exigen las mucosas inflamadas. El bicarbonato no puede de manera alguna remediar la acidez excesiva que tantas veces es la causa principal de sus sufrimientos. En realidad debilita todavía más las mucosas inflamadas y agrava el estado ya precario del estómago. Si sufre Vd. del estómago, en vez de tomar bicarbonato y exponerse a una hiperclorhidria crónica, con el consiguiente riesgo de que se declaren enfermedades graves tales como, gastritis, dispepsia, y aun úlceras, tome la Magnesina Bisurada que neutraliza casi instantáneamente la acidez excesiva y además detiene la fermentación de los alimentos y la formación de gases. La Magnesina Bisurada es un remedio seguro por la razón de que calma las paredes irritadas del estómago, devolviéndole su integridad. Haga Vd. una prueba hoy mismo. La Magnesina Bisurada se vende en todas las Farmacias, en polvo y en tabletas. Los médicos recomiendan la Magnesina Bisurada.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Endulce una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir así su. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con modificación para uno o dos días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

EL AGUA PERFECTA CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

¿Se le cae a usted el pelo?

Acuda a tiempo: no se abandone: DESPUES QUE SE LE CAIGA, NO VUELVE A SALIR NUNCA, aunque el charlatanismo le diga lo contrario. PERO LO QUE QUEDA, si es posible conservarlo, con la Loción Azul de Berri, marca Intea, que contiene la caída a la primera fricción, con toda seguridad. Disuelve la caspa e impide su formación. 5 pesetas frasco, en las Droguerías de Pérez del Molino.

PRUEBA MOTORISTA

La subida de la cuesta de las Perdices

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado la prueba conocida por la de "La subida de la Cuesta de las Perdices". Tomaron parte 17, de los 33 inscriptos. Resultó vencedor Inocencio Bohorquez, sobre Bugatti, que recorrió 1.206 metros, en treinta y un segundo y cuatro décimas, a la velocidad media de ciento treinta y ocho kilómetros a la hora. Voló una moto, resultando los ocupantes con lesiones leves.

DOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTAS

Un muerto y varios heridos

MADRID.—En la carretera de Extremadura, por evitar un choque un automóvil que procedía de Cuatro Vientos, voló en la cuneta. Resultó muerto el soldado José Román, de 21 años, hijo del gobernador civil de Lérida, y gravemente heridos otros dos soldados que lo acompañaban. En la carretera de la Coruña voló otro automóvil, resultando tres obreros heridos graves.

J. Gómez Vega
Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.
Consulta de 12 a 1.—CALDEÓN, 21

Conservas Trevijano

Reconocidas como 1.ª marca española

GRAN CINEMA

HOY, DOMINGO,
A las 11 y media.—GRAN MATINEE INFANTIL
JACKIE COGAN, EL TRAPERO
CHIQUILIN, en
A las 4 y media y a las 7
SU ALTEZA EL PRÍNCIPE
Gran éxito de MARION DAVIES y ANTONIO MORENO

TEATRO DE PEREDA

Gran Compañía de Zarzuelas Españolas, procedente del Teatro de la Zarzuela, de Madrid (Integra). Teatro Lírico Nacional.

Hoy, 13 de febrero. Tarde, a las tres y media en punto y a las seis y tres cuartos. Grandioso éxito de la comedia lírica en un acto, original de Fernando Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Jesús Guridi.

EL CASERIO

Mañana, lunes. Funciones populares. Tarde, a las seis y cuarto. Noche, a las diez y una to. JUGAR CON FUEGO

SALON REINA VICTORIA

Hoy, domingo 13 de febrero. Funciones a las cuatro, siete y diez.—PROGRAMA MONSTRUO

La superproducción por la gran artista Fay Compton, en 5 actos, SACRIFICIO

La interesante revista Actualidades Gaumont y la graciosa comedia Un novio pasado por agua

Fin de fiesta por la notable y monísima cupletista NITA SOLBES (Grandioso éxito!)

SALA POPULAR. El mismo programa de cine. Funciones a las 8 y 11 y 6 y 11 y El miércoles, el mayor acontecimiento del año cinematográfico. LA BEJARANA Gran orquesta. Coros. Recitados, etc.